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Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerint 

Dr. Bóka János, az Igazságügyi Minisztérium európai uniós és nemzetközi igazságügyi 

együttműködésért felelős államtitkára, az Emberi Jogi Munkacsoport alelnöke köszöntötte a 

résztvevőket. Javasolta, hogy az előre megküldött napirendi pontok sorrendje módosuljon, így a 

második napirendi pont – A Magyarországot érintő aktuális emberi jogi kérdések – kerüljön először 

megtárgyalásra. 

1. napirendi pont: A Magyarországot érintő aktuális emberi jogi kérdések (ENSZ, ET, EBESZ, 

EU) 

 

Dr. Sztáray Péter biztonságpolitikáért felelős államtitkár az ENSZ aktualitásai tekintetében 

tájékoztatta a résztvevőket, hogy az Emberi Jogi Tanács (a továbbiakban: EJT) 43. ülésszaka a 

koronavírus-járvány következtében 2020. március 13-án felfüggesztésre került. Az ülésszak június 22-

én zárult a határozatok elfogadásával. A Fogyatékossággal élő személyek jogairól szóló ENSZ 

Egyezmény időszakos felülvizsgálata során leadott nemzeti jelentésnek a COVID-19 során hozott 

nemzeti intézkedésekkel kapcsolatos kiegészítésére szeptember végéig van lehetőség. Magyarország 

3. Egyetemes Időszakos Felülvizsgálatának átütemezése kapcsán tájékoztatta a Munkacsoport tagjait, 

hogy Magyarország UPR felülvizsgálatára 2021 novemberében kerül majd sor. A COVID-19 járvány 

emberi jogi vonatkozásai tekintetében különböző kezdeményezések születtek az elmúlt időszakban. 

Az ENSZ-főtitkár által áprilisban kiadott, a világjárvány elleni fellépés során követendő emberi jogi 

irányelvekkel kapcsolatos dokumentuma mellett több, egyes sérülékeny csoportokra fókuszáló 

felhívás is publikálásra került a főtitkár neve alatt, amely felhívásokat az ENSZ tagállamainak széles 

köre biztosított támogatásáról. Magyarország is csatlakozott a nők elleni erőszak megelőzésével, a 

gyermekek védelmével, a járvány idősekre gyakorolt hatásaival, valamint a fogyatékossággal élők 

jogaival kapcsolatos kezdeményezésekhez. 

 

Az EU 2020-2022. közötti időszakra vonatkozó Demokrácia és Emberi Jogok Cselekvési Terve 

kapcsán dr. Sztáray Péter elmondta, hogy a COREPER megkezdte a tervezet áttekintését. Az eljárási 

kérdésekkel kapcsolatos vita a jövőben is folytatódik majd ezen a szinten, emellett a tartalmi 

szövegezés a COHOM tanácsi munkacsoport keretében történik.  

 

Dr. Sztáray Péter tájékoztatta a résztvevőket, hogy 2021 májusa és novembere között Magyarország 

látja el az ET Miniszteri Bizottságának elnöki tisztét és ismertette annak prioritásait. Kitért az ET 

Magyarországot érintő aktualitásaira, amelynek során elmondta az elmúlt félév során érkezett 
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megkereséseket, valamint, hogy az ET Parlamenti Közgyűlés Monitoring Bizottsága felülvizsgálati 

eljárást kezdeményezett Magyarország tekintetében, amely várhatóan 2021 áprilisában fog véget érni.  

 

Az EBESZ aktualitásai tekintetében dr. Sztáray Péter ismertette az elmúlt félév során érkezett 

megkereséseket. Az EBESZ Demokratikus Intézmények és Emberi Jogok Hivatala (a továbbiakban: 

ODIHR) 2019-es évről készült jelentésében Magyarország elvétve jelenik meg, akkor is tényszerű 

módon. Az ODIHR gyűlölet-bűncselekményekkel kapcsolatos projektje tekintetében Magyarország 

pozitív kontextusban jelenik meg. Az ODIHR 2020 májusában szakértői segítséget ajánlott fel a 2020-

ban lejáró Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégiának a megújításához. A BM társadalmi 

felzárkózásért felelő helyettes államtitkára jelezte, hogy nyitott a szakértői egyeztetésre. 

 

Dr. Bóka János jelezte, hogy a COVID-19 világjárvány emberi jogi hatásaival az Emberi Jogi 

Munkacsoport is foglalkozni fog az év második felében. Az alapjogi vonatkozású kötelezettségszegési 

eljárások tekintetében elmondta, hogy a Munkacsoport tagjai előzetesen írásban megkapták az aktuális 

információkat tartalmazó háttéranyagot, amelyhez szóbeli kiegészítést nem kíván tenni.  

 

Dr. Szilas Katalin az EU Alapjogi Ügynökségének (a továbbiakban: FRA) nemzeti összekötője 

jelezte, hogy a FRA nem egy nemzetközi monitoring mechanizmus, így az általa készített jelentések 

sem a más mechanizmusokhoz hasonlóak. Ugyanakkor látszik, hogy a FRA-nak szándékában áll 

felzárkózni ezekhez a szervezetekhez, ezt jelzik is, amikor egy jelentésben leírják, hogy alkalmasnak 

tartják a dokumentum megállapításait arra, hogy az EU intézmények felhasználják azokat, amikor az 

egyes tagállamok alapjogi helyzetét értékelik. A szokásos, éves alapjogi jelentés 2019-re vonatkozó 

fókuszfejezete az Alapjogi Charta végrehajtásáról szólt, amely tekintetében egyik tagállam, így 

Magyarország sem került kiemelésre. Folytatja továbbá a FRA a Migration Quaterly jelentés kiadását, 

amelyben az általuk kiválasztott, a migráció szempontjából leginkább érintett tagállamok helyzetéről 

készítenek összefoglalót. A COVID-19 járványra való tekintettel havi jelentéseket készítenek a 

tagállami intézkedések alapjogi hatásairól. A munkacsoportülésig három jelentés jelent meg, és még 

egyre lehet számítani. Ezen kívül a 2020-as alapjogi jelentés fókusz fejezete a COVID-19-cel 

kapcsolatos intézkedésekre vonatkozik majd. 2020 júniusában jelent meg az első eredményeket a 

Fundamental Rights Survey-ből, amely nem egy sérülékeny csoportra vonatkozó jelentés, hanem az 

EU-s polgárok közül kérdeztek meg 35.000 embert az alapjogok érvényesülésével kapcsolatos 

témákban. A FRA jelezte, hogy más anyagokba is be fognak majd kerülni a felmérésből származó 

információk, illetve az év második felére ígértek egy kereshető adatbázist arról, hogy milyen 

eredmények születtek.  

 

2. Az Emberi Jogi Munkacsoport munkatervének elfogadása 

 

Dr. Bóka János elmondta, hogy a munkaterv szövege előzetesen írásban, több körben is egyeztetésre 

került, ezért az ülésen kizárólag határozathozatalra kerül sor. Jelezte, hogy a határozathozatalnak 

ügyrendi akadálya nincs, Rácz András államtitkár úr írásban jelezte, hogy egyetért a Munkaterv 

elfogadásával, ezen kívül több, az Emberi Jogi Munkacsoportról szóló 1039/2012 (II.22.) Korm. 

határozat 5. pontjában rögzített helyettesítési rendnek megfelelő helyettesítésre is sor kerül a szavazás 

során. 

 

A Munkacsoport az Emberi Jogi Munkacsoport munkatervét egyhangúlag elfogadta. 
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3. napirendi pont: Tematikus Munkacsoportok elnökeinek beszámolója  

 

Tircsi Richárd a Miniszterelnökség Nemzetiségi Főosztályának vezetője dr. Fürjes Zoltán egyházi és 

nemzetiségi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkár távollétében elmondta, hogy a Nemzetiségi 

Ügyekért Felelős Tematikus Munkacsoport 2013. február 14-én kezdte meg a munkáját. A Tematikus 

Munkacsoport célja, hogy hazánkban elősegítse a nemzetiségi jogok érvényesülését, nyomon kövesse 

ezek átültetését a gyakorlatba, és ha a tapasztalatok, vagy a területről érkező javaslatok ezt indokolják, 

módosítási javaslatokat fogalmazzon meg. A legnagyobb létszámú és szervezettségű civil és szakmai 

szervezetek a tagjai, elsősorban a legnagyobb számú jelölő szervezetek delegálnak tagot. A Tematikus 

Munkacsoportnak jelenleg 21 civil tagja van, minden őshonos nemzetiség képviselteti magát. A 

Tematikus Munkacsoport évente két ülést tart, 2013 óta 12-szer ülésezett. A gyakorlati tapasztalatok 

tekintetében Tircsi Richárd elmondta, hogy minden ülésre jelentős érdeklődés mutatkozik, a tagok 

nagy számban jelen vannak, valamint számos javaslat is szokott érkezni a napirend kiegészítésére. Az 

elmúlt évek témái közül kiemelte a GULAG Emlékévet, a 2019. évi nemzetiségi önkormányzati 

választás tapasztalatait, valamint 2019-2020-ban a nemzetiségi törvény módosításáról szóló 

tájékoztatást. Ezen kívül rendszeresen tájékoztatás hangzik el a nemzetiségi támogatások 

aktualitásairól, a nemzetiségi köznevelés területéről, a kultúra vagy a média helyzetéről. A nemzetközi 

kötelezettségek teljesítéséről is szó esik a munkacsoportüléseken, így pl. az ET Nemzetiségek Jogairól 

szóló Keretegyezményéről, vagy a Regionális és Kisebbségi Nyelvek Chartájáról, továbbá az ezekkel 

kapcsolatos jelentések előkészítésében is aktívan részt vesznek a Tematikus Munkacsoport tagjai.  

Dr. Felkai László közigazgatási államtitkár a Menekültügyért és Migrációért Felelős Tematikus 

Munkacsoport elnökeként jelezte, hogy ahogyan a migráció kérdésköre, úgy a Tematikus 

Munkacsoport működése is közérdeklődésre tart számot és a nyilvánosság előterében zajlik. 

Hangsúlyozta, hogy ahhoz képest, milyen feszültséggel terhelt a téma, a Tematikus Munkacsoport 

keretében intelligens, szakmai párbeszédre kerül sor a civil szervezetek képviselőivel. Elhangzanak a 

nemzetközi normáknak való megfeleléssel kapcsolatos felvetések az üléseken, azonban ezekre 

racionális válaszok adhatók. Hangsúlyozta, hogy nem szabad ezt a kérdéskört a kontextusból 

kiragadni, figyelembe kell venni a nemzetközi rendszer működését.  

Langerné Victor Katalin társadalmi felzárkózásért felelős helyettes államtitkár elmondta, hogy 2019 

óta a BM-ben működik a Társadalmi Felzárkózásért Felelős Helyettes Államtitkárság. A 

Romaügyekért Felelős Tematikus Munkacsoportban konszenzus alakult ki abban a tekintetben, hogy 

bármilyen helyzet merül fel az országban, akkor a Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 

tematikája szerint tekintik át az adott kérdést, valamint napirendre kerülnek az aktualitások is. Jelezte, 

hogy ragaszkodott hozzá, hogy az évi három ülésből kettő vidéken, a terepen kerüljön megrendezésre, 

amellyel a Tematikus Munkacsoport tagjai is egyetértettek. Ennek oka, hogy a magyarországi romák 

jelentős része vidéken él, a szegénység is ezeken a területeken koncentrálódik, ezért fontos, hogy az 

adott helyszínen tekintsék meg a felmerülő nehézségeket és az arra adott válaszokat, a 

jógyakorlatokat. A munkacsoportülések olyan helyszínen kerülnek megrendezésre, ahol valamilyen 

szervezet már dolgozik a Stratégia mentén. A vidéki ülések hozzájárulnak ahhoz is, hogy a 

meglátogatott településen működő szervezetek és a Tematikus Munkacsoport tagjai között 

munkakapcsolat tudjon kialakulni. A legnagyobb kritikus szervezetek kiléptek az Emberi Jogi 

Kerekasztalból, így ezeken az üléseken se vettek részt. A szakterület igyekszik új partnereket is 

bevonni, így lett meghívott szervezet a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács. A megtárgyalt területek 

kapcsán jelezte, hogy szó volt már a gyermekesély, az oktatás, a szakképzés, a foglalkoztatás 

kérdésköréről. Az eseti témák közül kiemelte az iskolai szegregációval kapcsolatos 

kötelezettségszegési eljárást. 
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4. napirendi pont: Egyebek  

Dr. Sztáray Péter érdeklődött, hogy van-e valamilyen sajtóvetülete az ülésnek, vagy ez nem kerül 

nyilvánosságra hozatalra. 

 

Szabó-Princz Viktória az Emberi Jogi Munkacsoport Titkárságának csoportvezetője elmondta, hogy az ülés 

nem sajtónyilvános, azonban az ülésről készülő emlékeztető felkerül az emberijogok.kormany.hu oldalra.  

 

Azbej Tristan üldözött keresztények megsegítéséért és a Hungary Helps Program megvalósításáért felelős 

államtitkár arról tájékoztatta a Munkacsoport tagjait, hogy a koronavírus-járvány következtében a lelkiismereti 

és vallásszabadság védelme a világ számos országában háttérbe szorult, számos helyen egyenesen sérült.  Ennek 

egyik oka, hogy akik a vallási hovatartozásuk miatt gazdasági diszkriminációt szenvedtek a világban a 

koronavírus járvány elleni védekezés során az egyik legkiszolgáltatottabb helyzetbe kerültek. Az éhezés 

leküzdésére a Magyar Kormány élelmiszer segélyekkel próbál segíteni ezeken a közösségeken. A másik ok, ami 

a helyzetük romlását eredményezi, hogy több országban a többségi társadalmi diszkrimináció a segélyek 

elosztására is kihatott. A harmadik ok, hogy a „címkézés” a világ több részén megjelent a vallási kisebbségekkel 

szemben, akiket a többségi társadalomhoz tartozó csoportok azzal vádolnak, hogy valójában a keresztény és más 

kisebbségek a járvány valódi terjesztői, sőt a vírus tulajdonképpen Isten büntetése azért, mert ők mindezidáig 

megtűrték a más, eretnek vallásokat országaikban. A negyedik ok, hogy a nemzetközi szervezetek, állami 

vezetők és politikusok figyelmét elvonta a járvány elleni védekezés, amelyet kihasználtak a szélsőséges 

csoportok. Azbej Tristan tájékoztatta a Munkacsoport tagjait, hogy 2020 februárjában, Washingtonban 

megalakult a Nemzetközi Vallásszabadság Szövetség, amelynek jelenleg 30 ország a tagja, és Magyarország volt 

a második, amely belépett, és az első EU tagállam ezek közül. Jelezte, hogy a sajtóban megjelentekkel 

ellentétben a Hungary Helps Program működésében semmilyen változás nem következett be, annak ellenére, 

hogy a gazdaságvédelmi alaphoz természetesen a program költségvetése is hozzájárult. Új támogatási projektek 

elindítására is sor került az elmúlt időszakban. A Kormány emberi jogi elköteleződéséből az üldözött keresztény 

fókusz mellett más üldözött vallási közösségek is bekerültek a támogatási célcsoportok sorába, így az iraki 

jazídik és a rohingya menekültek is.  

Dr. Bóka János további hozzászólás hiányában lezárta az ülést. 

 

Hangfelvétel alapján készítette: Szabó-Princz Viktória csoportvezető, Emberi Jogi Munkacsoport Titkársága 

Látta: Környi László Éva kabinetfőnök, Parlamenti Államtitkárság, IM 

Jóváhagyta: Dr. Bóka János európai uniós és nemzetközi igazságügyi együttműködésért felelős államtitkár, az 

Emberi Jogi Munkacsoport alelnöke 


